



钟耀权 金牌职工创造“黄金效益”



劳模名片:
公司生产技术部
桐乡市恒泰精密机械有限公司
全国劳动模范

◆ 事迹精萃 ◆

只有初中文化程度的钟耀权,凭借刻苦钻研的精神,一步步地成长起来。

时间回溯到1989年,当时的钟耀权刚参加工作,对于机械行业来说,他是实足的门外汉。但从入职那一天起,钟耀权就立志要做出一番事业来。然而,掌握一项技能谈何容易。钟耀权清楚地记得,为了解决汽车空调压缩机零部件的夹装工艺,他和工作伙伴曾去诸暨的厂家学习,那时的他面对设计图纸就像是在看天书。但钟耀权并没有因此退缩,凭着一股子不服输的韧劲,自学精通了数控车床的操作原理和计算机编程。

10多年的辛勤付出,钟耀权由一名普通职工成长为一名数控高级职工,挑起了厂里技术改造的大梁。他所参与研发的科技项目多次荣获省、市、县级科技进步奖,共计荣获了1次省级科技进步奖,3次嘉兴市科技进步奖一等奖,3次桐乡市科技进步奖一等奖,4次荣获嘉兴市级科技进步奖二、三等奖和5次桐乡市级科技进步二等奖。

尤其是钟耀权参与研发试制的活塞项目,三道工序并作一道加工,人力成本大幅下降,填补了我们相关领域的空白。仅此一项,就为公司节约成本200万元,并创造出销售收入1个亿的佳绩,钟耀权也由此被评为“金牌职工”。这个看似简单的零部件,生产起来只需要花费几分钟时间,可生产这种零部件的数控机床技术,却花费了钟耀权好几年的时间潜心钻研。

如今已是公司生产技术部部长的钟耀权,倾力于专业授惑,手把手培养和指导新进员工,知无不言、言无不尽的优秀品质,为公司培养了一批又一批的技术骨干和业务能手,为推动公司的技术进步默默地奉献着自己的才智。

◆ 精神礼赞 ◆

每个人的起跑线不尽相同,看着领跑者的身影,是就此服输还是迎头赶上,需要自己作出抉择。从不怨天尤人,敢于奋起直追,这是强者的勇气。

◆ 人生感言 ◆

身处这样一个时代,要跟上发展步伐,你不上也得上。处于什么样的起点并不重要,重要的是你这一路上努力了,尽力了。

朱屹峰 强村富民的种葡萄带头人



劳模名片:
总支书记
湖区委大桥镇江南村
合作社社长
嘉兴市绿江葡萄专业南党支部
全国劳动模范

◆ 事迹精萃 ◆

给农户指导种葡萄的技术、帮困难群众解决生活问题、参加绿色农产品生产与食品安全会议……这就是朱屹峰每天的日程表。

学过泥水匠,试过养猪、养黄鳝,从1993年起,朱屹峰开始摸索种植葡萄。从大桥镇江南村一名土生土长的普通青年农民,蜕变成今天嘉兴葡萄产业的带头人,朱屹峰经历了艰难的创业历程。作为一个农民,他深深懂得农民们渴望致富的迫切心情;作为一名党员,清楚地知道自己肩负着“双带”的责任;作为一名书记,他更时时事事把百姓利益放在第一位。俯瞰大桥镇江南村的农田,百分之九十以上都是葡萄的“家园”。葡萄是江南村农民重要的收入来源,普及葡萄种植技术,推动葡萄产业健康有序发展,那就是服务老百姓的实在事。

2000年以来,朱屹峰利用自己的专业技能每年举办各种葡萄实用技术培训20多次,培训人数多达4200多人次,其中有600多名种植户通过培训拿到了绿色及农函大证书。他还出版了《农函大葡萄实用栽培技术》教材,并担任了浙江省绿色农业丛书(葡萄)版主编,成为从农民走上讲台的唯一的中国农函大讲师。2005年,他创办了嘉兴市绿江葡萄专业合作社,走出了一条以带动一个产业发展、带领一方群众致富的科技兴农之路。

2011年,朱屹峰当选为大桥镇江南村党总支书记。在他的努力下,村里实施了乡村道路硬化全覆盖、村级主干道路灯亮化,完成全村低洼田块的水利工程建设,农村生态环境得到全面改善。他还建立了老年人爱心基金,对全村85岁以上老人年底送去慰问金,为传承尊重长辈、爱心孝道传播正能量。

◆ 精神礼赞 ◆

朴实无华是他的个性,心系百姓是他的责任。他用自己的汗水和心血带领全村百姓一路向前,无怨无悔。

◆ 人生感言 ◆

对待百姓,不能有半点忽悠。既然在这个位子,就要为群众做事,否则要你做什么?

张益平 拼命三郎“顾大家,舍小家”



劳模名片:
嘉兴市乍浦集装箱有限公司
全国劳动模范

◆ 事迹精萃 ◆

从部队到港口作业队,他把他的个人梦融入“强港梦”、“中国梦”。1995年3月,张益平从海军航空兵部队退伍来到嘉兴港工作,由于专业不对口、业务不熟悉,他从最辛苦的理货员干起,凭着执着追求,努力学习业务知识,很快成为港口生产的行家里手,相继担任库场队队长、机械队队长、调度室主任、集装箱作业队队长等职务。

随着公司管理要求的不断提升,张益平开始思考如何带好队伍,打好主动仗。他率先提出了精细化管理要求以及“三零”工作目标,即安全生产“零容忍”、生产组织“零空档”、货运质量“零投诉”,并确定了实现“三零”工作目标的有效路径:通过安全标准化建设提升公司本质安全;通过技术比武、岗位练兵、劳动竞赛等活动提高操作人员的技术水平;通过加强点检提高设备的保障力度。他还在科学指挥、合理调度上做文章,针对公司场地紧张的矛盾,设计了“见缝插针式”作业安排计划,也就是利用集装箱船舶靠离泊和等候放行等装卸间隙,安排车辆兼顾移箱作业,最大限度保证外海、场地作业两不误。

在嘉兴市乍浦港口经营有限公司,张益平是出了名的“拼命三郎”,处处体现“顾大家,舍小家”的敬业风范。他曾患有缺钾症,医生劝他多休息,单位领导、同事也劝他少劳累,但他总是全身心扑在岗位上。直到当年的生产指标提前完成,他才入院治疗。

嘉兴港的发展一年一个样,张益平也实现了人生价值的一次又一次升华。如今,乍浦码头正朝着“集装箱跻身国内中等码头行列”的新目标努力,他也蓄势待发,向着新的梦想一路飞奔。

◆ 精神礼赞 ◆

每个人都有自己的梦想,但实现梦想的路径只有一条:执着追求,全心投入。作业队里的拼命三郎再次教诲我们:人活着,需要有点精神。

◆ 人生感言 ◆

人生的价值在于一次次的升华,衡量的标准不是你得到了什么,而是你付出了多少。

洪福珍 凭良心办学 以良知育人



劳模名片:
外国语学校校长、书记
上海外国语大学秀洲外国语学校工作者
全国先进工作者

◆ 事迹精萃 ◆

她,是一位平易近人的老师,25年来“桃李满天下”;她,也是一位先进的教育管理者,在机遇与挑战中挑起了管理新学校的重任。“人生的阅历都是一笔无穷的财富。”正如洪福珍所说,教师教给学生的不应只是书本上的知识,还应用自己人生的阅历引导学生形成正确的人生观与价值观。

从教25年来,洪福珍全身心扑在学校工作中,甘为人梯,淡泊名利,毫无保留地把自己的知识和智慧传授给学生,以自己优异的成绩和高尚的人格魅力赢得了广大师生和家长的赞誉。

这些年来,洪福珍收获的荣誉不胜枚举,但是她表现得很淡然。她说:“这些荣誉都是对我工作的一种认可,得到或者失去都要淡然对待。无论是哪一方面的工作,历史感与使命感不能丢。”无论作为一线教师还是管理角色,她都恪尽职守,任劳任怨,甘于奉献,积极进取。在沪嘉合作办学双方党政领导的信任下,2011年4月起,她受命筹办“上外秀洲”。她勤于学习,锐意进取,科学规划合作办学思路。日常工作中以身作则,率先垂范,以女性的细腻和男性的坚毅积极协调各方力量,追求质量、品牌和特色的良性兼顾,积极主动探索科学合理的办学途径与方式,努力把握学校发展的政策、方向与思路,用心引领全校师生开创新办学校的新局面。

通过洪福珍的努力,上外秀洲分校逐渐步入正轨,教学质量稳步提升,2014年首届中考圆满成功。师生精神面貌清新向上,正朝着高品位、高起点、现代化的方向顺利前行,初步赢得了“让老百姓在家门口享受优质教育”的良好社会美誉度。

◆ 精神礼赞 ◆

十年树木,百年树人。教育是一项面向未来的崇高事业。作为教师,她有着甘为人梯的风范;作为校长,她有着率先垂范的气场。25年,她坚守着那一份历史感与使命感。

◆ 人生感言 ◆

教育是“良心活”。每一位教育工作者都要有一种职业良知,要从内心把“教书育人”作为自己的职责。

吴建林 功勋老兵坚守港航一线



劳模名片:
嘉兴市港航管理检查站副站长
全国先进工作者
全国劳动模范

◆ 事迹精萃 ◆

曾经是一名战士,参加过长江抗洪抢险,留下连续40天奋战在抗洪一线的骄人战绩;他曾经写下血书请战奔赴前线,在对越反击老山战斗中出生入死,屡立战功。27年前,吴建林带着留在身体里的20多块弹片,从部队退伍到港航一线,收藏起了军功章,不向组织提任何要求,扎根基层默默奉献。

他始终不忘军人本色。2003年初,吴建林不顾上彻骨的冰冷,勇救落水女孩的事迹传遍天城大地。面对市民的赞誉,他只留下一句“这没什么的。”

他始终谨记工作职责。早几年,航道发生大堵航,为了及时地疏通航道,吴建林几天几夜没有合眼,指挥着现场的疏导,为船户们送去水和食物;港航工作任务繁重,常需要连续三四天留在站里值班,一遇险情,每晚只能断续地睡上三四个小时。他放弃了调到机关、享受安逸工作的机会,把自己留在了基层。他妻子总是心疼地抱怨:“他把站里当成了家。”

20多年的工作经验,使老吴深谙了船户们的心理,并在工作上实施了一套行之有效的工作方法;对那些在执法过程中有较大抵触情绪的船户,他在拉家常之中,阐明利害关系,普及法律知识,让船户们心悦诚服;对于那些想贿赂他,往他口袋里塞钱的人,遇见他那从不拆封的制服口袋,无不肃然起敬;对待往来经过的船户,高温时他在码头上为他们摆好西瓜,严寒时为他们送去草垫,对于船户们而言,老吴就是自己的兄弟。

吴建林是一个平凡的人,实实在在做人、认认真真干事、关键时刻挺身而出,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩,是浙江交通运输系统的一名典范。

◆ 精神礼赞 ◆

从不居功自傲,从不索取回报,他始终把自己定位于一名普通战士、普通干部。把名利置身于度外,荣辱不惊,在他身上,闪亮着共产党员的优良品质。

◆ 人生感言 ◆

当过兵,打完仗,到地方后,还要继续努力工作。不要等到老了抱着孙子,给他讲起爷爷的曾经时,前半生是很精彩,后半生却什么也不是。

王月英 下岗女工再创人生辉煌



劳模名片:
公共自行车公司副总经理
湖州市公共交通有限公司
全国劳动模范

◆ 事迹精萃 ◆

1999年,对于时年32岁的王月英是人生的分水岭。因为此前,她是湖州三门丝厂一名普通的女工,而之后,她下岗了。失意、纠结以及对前途迷惘不断交错,这是她人生最晦暗的时期。

“失去过,也就更懂得珍惜”。当年,在众多下岗女工中,王月英被优先录取进了湖州市公交公司,从售票员做起,然后是公交车驾驶员、直至如今的公司副经理,她在每一个岗位上都有这样的感悟。

正是这种“珍惜眼前,推恩于人”的心理,帮助王月英走得更远。从2004年起至今,她先后被评为全省公交系统服务明星、全国城市公共交通先进个人及湖州市劳动模范、省五一劳动奖章、省职业道德建设十佳标兵、全国五一劳动奖章等荣誉称号,还当选了省、全国人大代表。无论获得多少荣誉以及职位如何变换,王月英的初衷始终不变。她调研提出的“大力发展民生、完善社会保障体系”,“大力发展公共交通,缓解城市交通拥堵和雾霾天气”等涉及民生的议案,把广大职工的声音带到了北京。为了让群众骑自行车安全、舒心、满意,她深入调研、大胆创新,形成了具有“湖州特色”的“借车三小时提醒法、就近补桩法以及设置故障车桩法”等,大大方便了群众,给湖州公共交通发展奠定了良好的基础。

◆ 精神礼赞 ◆

下岗不失志,永远保持着一颗感恩的心,这是下岗女工王月英的涅槃人生,这也正应了那句歌词:“阳光总在风雨后!”

◆ 人生感言 ◆

我是一位来自一线的基层劳模,我要用爱心服务群众,用真心倾听群众呼声,用忠心履行代表的职责。